
 

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Να επανεξεταστεί άμεσα ο αποκλεισμός των ειδικοτήτων Πληροφορικής από τη 

Δημόσια ΣΑΕΚ Χαλκίδας». 

Σοβαρή ανησυχία και δικαιολογημένες αντιδράσεις προκαλεί σε γονείς, αποφοίτους Λυκείου και 

γενικότερα στην τοπική κοινωνία της Εύβοιας ο σχεδιασμός του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με τις 

προσφερόμενες ειδικότητες στη Δημόσια Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) 

Χαλκίδας για τον νέο κύκλο κατάρτισης. Από πρόσφατη επικοινωνία πολίτη με το Υπουργείο και την 

απάντηση της αρμόδιας Διεύθυνσης προκύπτει ότι, για τη ΣΑΕΚ Χαλκίδας, προβλέπονται μόνον οι 

ειδικότητες «Βοηθός Νοσηλευτικής Τραυματολογίας» και «Στέλεχος Μονάδων Φιλοξενίας», με 30 

θέσεις εκάστη, ενώ δεν περιλαμβάνεται καμία ειδικότητα Πληροφορικής, και ιδίως η ειδικότητα 

«Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής (Πολυμέσα / Web Designer-Developer / Video Games)». 

Η επιλογή αυτή είναι πολλαπλώς προβληματική και κοινωνικά άδικη. Σε μια Περιφερειακή 

Ενότητα με ανάγκη μετακινήσεων σε μεγάλες αποστάσεις, με οικογένειες που ήδη δοκιμάζονται 

οικονομικά και με νέους που αναζητούν πραγματικές διεξόδους δημόσιας επαγγελματικής κατάρτισης, 

η μη λειτουργία της κρίσιμης και δημοφιλούς ειδικότητας της Πληροφορικής οδηγεί αντικειμενικά τους 

ενδιαφερόμενους είτε στην εγκατάλειψη του αντικειμένου είτε στην αναγκαστική προσφυγή σε ιδιωτικές 

δομές. Πρόκειται, συνεπώς, για μια επιλογή που διευρύνει τις εκπαιδευτικές ανισότητες. 

Το Υπουργείο επικαλείται διάφορα κριτήρια, όπως είναι η ύπαρξη ενδιαφέροντος, οι ανάγκες της 

αγοράς εργασίας, η διαθεσιμότητα εργαστηρίων και η δυνατότητα πρόσληψης εκπαιδευτών. Όμως, 

στην περίπτωση της Χαλκίδας, σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα από τους ενδιαφερόμενους πολίτες, 

εργαστήρια υπολογιστών υπάρχουν -άρα η μη αξιοποίησή τους αποτελεί απαξίωση δημόσιων πόρων-

, ενώ κατά το προηγούμενο έτος λειτούργησε αντίστοιχη ειδικότητα. Ταυτόχρονα, είναι παράλογο να 

ζητείται να αποδειχθεί το «ενδιαφέρον» των υποψηφίων για μια ειδικότητα που δεν έχει συμπεριληφθεί 

εκ των προτέρων στο Παράλληλο Μηχανογραφικό Δελτίο. Δηλαδή, η κυβέρνηση δεν μπορεί να 

επικαλείται τη ζήτηση, αφού προηγουμένως έχει στερήσει από τους νέους της Εύβοιας τη δυνατότητα 

να την εκδηλώσουν. 

Επομένως: 
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Επειδή σε μια εποχή που οι ψηφιακές δεξιότητες αποτελούν βασικό όρο ισότιμης συμμετοχής 

στην εργασία και την κοινωνία, ο αποκλεισμός από τις ειδικότητες Πληροφορικής στις δημόσιες ΣΑΕΚ 

συνιστά σοβαρό πλήγμα στην αποστολή της δημόσιας επαγγελματικής κατάρτισης,   

Επειδή οι τελικές ειδικότητες καθορίζονται έως την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και, επομένως, 

υπάρχει ακόμη χρόνος διόρθωσης. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο δεν εντάχθηκε στη ΣΑΕΚ Χαλκίδας η ειδικότητα Πληροφορικής για τον 

νέο κύκλο κατάρτισης;            

  

2. Ποια στοιχεία αξιολογήθηκαν σχετικά με τη ζήτηση, τις προηγούμενες εγγραφές, την 

ύπαρξη εργαστηρίων και την απορρόφηση αποφοίτων στον κλάδο της Πληροφορικής 

στην Εύβοια;     

3. Προτίθεται να επανεξετάσει άμεσα τον σχεδιασμό και να εντάξει την ειδικότητα «Τεχνικός 

Εφαρμογών Πληροφορικής» στη ΣΑΕΚ Χαλκίδας, είτε μέσω του Παράλληλου 

Μηχανογραφικού είτε μέσω της διαδικασίας επιλογής-εγγραφής;     
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